-Classe 3za I.T.T.-C.A.T. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCEBU TERRE- B- 1
TEST PENETROMETRO SU OTTO TERRE
argille e limi sabbia e ghiaie
PUNZONE 15 mm PUNZONE 20 mm
]
3 5 8 3
) o = o ] o
TERRE ? @ ° ° g ° g 9
SECCHE | & o 2 T % ] 2 S
= = o o 3 8 8 3
PR g 8| gl g | 8| & | 5| g
s s = = & & & "
i o () < N 0 ~ 0
Peso camp. (gr. 299,04 314,0p 319,40 35900 35800 608,00 546,00 491,00
Peso acqua (gr. 0,00 0,00 0,0p 0,dJo 0,00 0,p0 0]00 4,00
Peso terra (gr.) 299,04 314,0p 319,40 35900 35800 608,00 546,00 491,00
Vol. camp. (cr) 353,04 353,0p 353,40 3530 35300 35$,00 343,00 3£3,00
Yot (Kg/m)| 847,0255¢ 88951841 903,68472 1.016,94717 1.014,16431 1.708]21530 1.57p,07082 1.1B597734
cé 1 13,04 1,51) 3,8p 1,90 1,20 20 2|80 450
©
e 2 13,04 1,44) 2,7p 3,40 1,20 3,R0 2|50 460
o
§ 3 13,04 1,94) 1,5p 1,40 1,90 1,00 1|00 400
o
s . 4 13,04 1,74) 1,2p 1,40 1,50 160 1|10 3,90
=
o€ S 13,04 1,64) 1,7p 2,40 0,80 160 1|00 3,50
[
g 6 13,04 1,94) 2,3p 2,4o 1,90 160 1|30 3,80
§ 7 13,04 1,64) 2,7p 2,90 0,60 170 1|50 400
[}
C_% 8 13,04 1,54) 1,8p 2,30 0,80 1,80 1|20 3,80
g 9 13,04 2,04) 1,5p 2,10 0,70 1,80 1|90 3,70
[0}
s 10 13,04 1,4(|) 1,3p 1,40 1,90 170 2|00 400
Media-Q(Kg) [ 13,001 1,65 2,0 2,0B 0,98 1,80 163 3|98
Dv. St. - Q (Kg) 0,00 0,26 0,5B 0,38 0,18 0,p0 0J36 Q.13
M - g (Kglem?) 7,36 0,93 1,1¢ 1,1B 0,31 0,57 0,52 1,2)
Ny 0,00 0,04 0,0p 0,dJo 512,65 559]02 549,02 1.858,71
@ (°) 0,00 | 000 | 000 0,00 48 [ 49° [ 49° [ 50°
c(Kgiemd | 0,99 | 0,13 | 0,26 0,16] 0,00 0,00 0,00 0,00
Equazioni C=Q/(7,41X nXR2 )=0,043 X Q /R* Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X X yXR*> )
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_Classe 3za |.T.T.-C.AT. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCABILE SU TERRE- B-2
TEST PENETROMETRO SU OTTO TERRE
argille e limi sabbia e ghiaie
PUNZONE 15 mm PUNZONE 20 mm
§ o o o
g 2 E ¢
B § 2 o E 3 & g
TERRE | ¢ 9 . c & 3 2 3
SATURE | ¢ g B ) e a e p
B | @ g g 2 = = z
o o - - 7] 7] 7] o
- « ® ¢ 10 © ~ %
Pesocamp. (or) 40204  4380p 52600  s572p0 431400 671,00  ed500 490,00
Pesoterra(gr)| 299,04  3140p 31940  350p0 35800  60§,00 546,00 491,00
Pesoacqua (gr)  103,0 1240p 207,00  213po 73{00 64,00  13p,00 49,00
VO'{'CCm"i:“p' 353,0( 33000 353,00  353p0 33000 35400 3,00 33,00
Y tot (Ko /m?)|1.138,8102p 1.327,272f3 1.490,08499 1.620,3p660 1.8061p1.900,849g6 1.968,83¢53 1.388,10198
_cg 1 0,50 2,4( 0,9p 1,10 11,00 11)00 114,00 11,00
% 2 0,50 2,4( 0,9p 1,40 11,00 11)00 114,00 11,00
§ 3 0,80 2,5( 0,9p 1,10 11,00 11)00 114,00 11,00
g ) 4 0,50 3,1( 1,4p 1,40 11,00 11)00 114,00 11,00
é g S 0,50 2,0( 1,0p 1,30 11,00 11100 114,00 11,00
% : 6 0,60 2,3( 1,0p 1,30 11,00 11)00 114,00 11,00
§ 7 0,60 2,1( 1,3p 0,90 11,00 11)00 114,00 11,00
cét:- 8 0,50 2,6( 1,0p 1,30 11,00 11)00 114,00 11,00
g 9 0,70 2,7( 1,2p 1,40 11,00 11)00 114,00 11,00
% 10 0,60 2,4( 1,0p 1,40 11,00 11)00 114,00 11,00
Media - Q (Kg) 0,58 2,45 1,06 1,18 11,0 11,pO0 11|00 11,00
Dv. St. - Q (Kg) 0,07 0,24 0,14 0,32 0,90 0,po 0]00 0,00
M - g (Kgicm?) 0,33 1,39 0,60 0,64 .40 50 3,60 3|50
Ny 0,00 0,0( 0,0p 0,0 4.468,16 3.070,04 2.96§,02 4.204,08
P 0,00 0,00 0,00 0,00 50° 50° 50° 50°
c(Kgiem?®) | 0,04 0,19 0,08 0,09 0,00 0,00 0,00 0,00
Equazioni C=0/(7,41X 7mXR2 )=0,043 X Q /R? Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X nX yXR® )
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-Classe 3za |.T.T.-C.A.T. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCABILE SU TERRE-

TEST PENETROMETRO SU QUATTRO TERRE CON DUE PUNZONI
o
TERRE 2 o o E
SECCHE 2 2 | &
s = = %
« o <+ 1
Peso camp. (gr. 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso terra (gr.) 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso acqua (gr. 0,00 0,00 0,00 0,00
Vol. camp. (cr’rf’) 3.053,00 2.886,00 2.645,00 3.053,00
Y tot (Kg/m’) 1.288,24107 900,90090 972,02268 1.424,82804
pseotro | Q] Q@ | @ [ @ | o] @ | & | @
PUNZONE | 15 mm| 25 mm| 15 mm 25mm| 15 mh 25 mmp 15 mm 25 mm
g! 1 0,44 1,50 0,7p 3,40 0,30 1,jo ] o) 250
% 2 0,7G 2,20 0,7p 3,90 0,35 2,po 0[50 1,85
§ 3 0,50 2,11 0,8p 4,20 0,30 15 0l60 2420
g 14 0,44 2,19 0,9p 3,90 0,30 1,p5 0[50 415
é El s 0,60 1,64) 1,2p 4,710 0,%0 2,po 0[50 1150
% | s 0,35 2,34) 1,0p 4,45 0,%0 1,B0 0[50 11,80
'§ 7 0,7G 2,74) 1,0p 4,45 0,40 2,B0 o[s5 2430
% 8 0,64 1,80 1,5p 4,40 0,%0 2,po 0[50 415
g 9 1,00 2,41 1,4p 3,90 0,40 1,B0 0l60 11,40
= 10 0,60 2,70 1,2p 4,45 0,60 2,po ols4 1,00
Media - Q (Kg) 0,59 2,11 1,0p 414 0,40 1p7 ols4 1,89
Dv. St. - Q (Kg) 0,23 0,3] 0,2p 0,25 0,48 0,p3 0jo4 054
U(ﬁ,/?f,iﬁ% a1 az a1 az a1 az a1 az
M - g (Kg/cm?) 0,33 0,44 0,5p 0,44 0,22 0,0 031 0,38
RAGGIO Ry R Ry R Ry R Ry R
cm 0,75 1,25 0,75 1,25 0,75 1,25 0,71 1,2b
Ny 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0d 475,11 35935
©(° 0° 0° 0° 0° 0° 0° 48° 46°
Nc 5,14 5,14 514 5,14 5,14 5,14 0,0( 0,0p
C (Kg/cm?) 0,05 0,06 0,08 0,11 0,03 0,05 0,0( 0,0p
Equazioni Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X nX yXR*® )
utilizzate (K. v.
Terzaghi) C=Q/(7,41X nXR2)=0,043XQ/R?>
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-Classe 3za .T.T.-C.A.T. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCABILE SU TERRE-

TEST PENETROMETRO SU QUATTRO TERRE CON DUE PUNZONI
Q
e
)
o 2
«? o o a
TERRE s 2 S 8
SATURE o B g oy
= ) o 2
oy E E 2
« — — 7}
N o <+ n
Pes&grc)amp 4.955,00 4.185,00 3.756,00 5.490,00
Peso terra (gr.) 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Pes&gf‘)cque 1.022,00 1.585,00 1.185,00 1.140,00
Vol. camp. 3.053,00 2.886,00 2.645,00 3.053,00
(cm’)
Y tot (Kg /m) 1.622,99378 1.450,10395 1.420,03781 1.798,23125
CARICO
ASSOLUTO Ql Q2 Ql Q2 Ql Q2 Ql Q2
PUNZONE |15 mm| 25mm| 15 mn 25mm 15 mh 25mm 15 mm 25 mm
cc; 1 0,20 0,6( 1,0p 2,30 0,10 0,p0 2100 500
©
g 2 0,30 0,7( 1,1p 1,90 0,10 0,p0 2110 470
o
%‘ 3 0,50 0,6( 1,2p 2,30 0,10 0,p0 2140 520
o
g 4 0,50 0,6( 1,4p 2,490 0,10 0,p0 2150 550
(&)
o E S 0,40 0,9( 1,2p 2,40 0,10 0,p0 2150 570
@
g 6 0,30 1,0( 1,3p 2,70 0,10 0,B0 2160 520
E 7 0,60 0,8( 1,3p 2,90 0,10 0,p0 2150 570
()
%’ 8 0,50 0,9( 1,2p 2,40 0,10 0,p0 2130 490
g 9 0,30 0,5( 1,1p 2,70 0,10 0,p0 2130 450
2
s 10 0,40 1,0( 1,0p 2,90 0,10 0,p0 2|10 5,00
Media - Q (Kg) 0,40 0,74 1,1B 2,33 0,10 0,7 2133 514
Dv. St. - Q (Kg) 0,13 0,2] 0,1B 0,15 0,00 o,L1 0]19 a44
CARICO
UNITARIO A1 02 A1 02 A1 02 A1 02
M - g (Kg/cm?) 0,23 0,14 0,6y 0,47 0,96 O,L0 1)32 14,05
RAGGIO R, R, R, R, R, R, Ry R,
cm 0,75 1,25 0,75 1,25 0,75 1,25 0,7% 1,2p
Ny 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,04 1.629,39 776,40
(0] &) 0° 0° 0° 0° 0° 0° 50° 50°
Nc 5,14 5,14 5,14 5,14 5,14 5,14 0,00 0,0p
C (Kg/cmz) 0,03 0,02 0,09 0,06 0,01 0,01 0,00 0,0p
Equazioni Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X X yXR® )
utilizzate (K. v.
Terzaghi) C=Q/(7,41X nXR2 )=0,043 X Q /R?
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-Classe 3za |.T.T.-C.A.T. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCABILE SU TERRE- B-5
CALCOLO DELLE MINIFONDAZIONI SPERIMENTALI
- o )
' .é E o) £ E g :g
8= SR 275 b
TERRE 45 2% £ o e 50
SECCHE 88 & 2 30 . S YalC
g O M o °0.S oo g 0.8
(DRY) =5 . 0 & & E - R
WS g8 o g < 2.8 o
8 5 S S a0 R 53 &
;B 5 NG =N .8 5
&< S ™S T + T O w2 3
Peso camp. (gr. 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso terra (gr.) 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso acqua (gr. 0,00 0,00 0,00 0,00
V0|(-C:n33:ﬂp- 3.053,00 2.886,00 2.645,00 3.053,00
Y tot (Kg/m?) 1.288,24107 900,90090 972,02268 1.424,82804
e | Q Q Q Q Q Q Q Q
ASSOLUTO 1 2 1 2 1 2 1 2
PUNZONE |15 mm| 25 mm| 15 mm 25mph 15 nm 25nmm 15 mm 25 mm
Q (Ko) 0,59 2,11 1,0p 4,114 0,40 1,p7 0j54 1,89
q (Kg/em?) 0,33 0,44 0,5p 0,94 0,22 0,40 0j31 0,38
Ny 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0d 475,159,335
@ () 0° 0° 0° 0° 0° 0° 48° 46°
Nc 5,14 514 5,14 5,14 5,14 5,14 0,00 0,00
C(Kg/emd | 0,05 | 006 [ 008 | 011 | 0,03 | 005 | 0,00]| 0,00
Equazioni Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X X yXR*® )
utilizzate (K. v.
Terzaghi) C=Q/(7,41X mXR2 )=0,043 X Q /R2
Si riporta la equazione per il dimensionamento dedl fondazioni
carico limite = (res. coesione res. sovraccarico lat.+ res. attrito) X superficie
Q iimie = (L3XC XN, + yXhXNg + 0,6 XyXB XN,) X Superficie
h=0; ¢ Ny, N. Y, si desumono dalla tabellaB = 1,5 cm Sup. = 18 crf
Qiimite (KQ) 6,01 9,62 3,61 8,29
Q sperimentale(Kg) > 10 > 10 > 10 > 6
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-Classe 3za |.T.T.-C.A.T. - B. Gretter - TEST CON PENETROMETRO TASCABILE SU TERRE-

B -

CALCOLO DELLE MINIFONDAZIONI SPERIMENTALI

- o )
. E3 5839 =
g &3 =& 7 SRl £
IR q 935 & o b ; g o
TERRE R B N o)
SATURE PECEA Y SR .S g ST
=R 08 .8 o ¥ T 2 o
B © — g 8 g & 2.8 9
- Q = = = < O E
B & v G “3 g
&< S ® S T +50 w2 3
Peso camp. (gr. 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso terra (gr.) 3.933,00 2.600,00 2.571,00 4.350,00
Peso acqua (gr. 0,00 0,00 0,00 0,00
Vol. camp. 3.053,00 2.886,00 2.645,00 3.053,00
(cm?
Y tot (Kg/m?) 1.288,24107 900,90090 972,02268 1.424,82804
e | Q Q Q Q Q Q Q Q
ASSOLUTO 1 2 1 2 1 2 1 2
PUNZONE |15 mm| 25 mm| 15 mm 25mph 15 nm 25nmm 15 mm 25 mm
Q (Ko) 0,40 0,76 1,1B 2,33 0,10 o,p7 2|33 514
q (Kglcm?) 0,23 0,1% 0,6f 0,47 0,06 0,L0 1132 1,05
Ny 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0q 1.629,39| 776,40
@ () 0° 0° 0° 0° 0° 0° 48° 46°
Nc 514 5,14 514 5,14 5,14 5,14 0,00 0,00
C(Kgiemd | 0,03 | 002 [ 0,09 | 006 | 001 | 001 | 0,00 | 0,00
Equazioni Ny=q/(0,6X yXR)=Q/( 0,6X nXyXR"® )
utilizzate (K. v.
Terzaghi) C=Q/(7,41X mXR2 )=0,043 X Q/R2
Si riporta la equazione per il dimensionamento dedl fondazioni
carico limite = (res. coesione res. sovraccarico lat.+ res. attrito) X superficie
Q iimie = (L3XC XN, + yXhXNg + 0,6 XyXB XN,) X Superficie
h =0; @, Ny, N, y, si desumono dalla tabellaB = 1,5 cm Sup. = 18 crf
Qiimite (KQ) 2,41 7,22 1,20 17,92
Q sperimentale(Kg) > 6 > 6 > 6 > 20
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